
Примерный банк заданий по физике 8 класс (профильный уровень) 

1. В процессе конденсации пар превращается в воду. Как при этом изменяется температура и внутренняя энергия 

системы пар – вода? Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями. 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:    

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 

  

 

 

 

2. Лёд, нагретый предварительно до температуры плавления, начинают плавить. Как в процессе плавления изменяется 

температура и внутренняя энергия смеси вода – лёд? Установите соответствие между физическими величинами и 

их возможными изменениями. Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:    

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 

Температура смеси вода –лёд  Внутренняя энергия смеси вода – лёд 

    

 
3. Лёд, нагретый предварительно до температуры плавления, начинают плавить. Как в процессе плавления изменяется 

температура и внутренняя энергия смеси вода – лёд? Установите соответствие между физическими величинами и 

их возможными изменениями. Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:    

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 

Температура смеси вода –лёд  Внутренняя энергия смеси вода – лёд 

    

 
4. Вода, охлаждённая предварительно до температуры кристаллизации, начинает кристаллизоваться. Как в процессе 

кристаллизации изменяется температура и внутренняя энергия смеси вода – лёд? 

Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями. 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:    

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 

  

Температура смеси вода – лёд Внутренняя энергия смеси вода – лёд 

    

       5.   Какой(-ие) из опытов доказывает(-ют), что количество теплоты, необходимое для нагревания вещества, зависит 

от массы вещества? 

А. Для нагревания на электрической плитке 100 г воды от комнатной температуры до температуры кипения 

потребовалось в 2 раза меньше времени, чем для нагревания 200 г воды от комнатной температуры до температуры 

кипения. 

Температура Внутренняя энергия 

    



Б. В процессе нагревания в одинаковых условиях в течение 5 мин 100 г воды и 200 г воды, взятых при комнатной 

температуре, в первом случае вода нагрелась до большей температуры. 

    1)  только А 

    2)  только Б 

    3)  и А, и Б 

    4)  ни А, ни Б 
 

6. Лёд при температуре 0°С внесли в теплое помещение. Лёд начинает плавиться, при этом его температура 

    1)  не изменится, так как вся энергия, получаемая льдом, расходуется на разрушение кристаллической решетки 

    2)  не изменится, так как при плавлении лёд получает тепло от окружающей среды, а затем отдаёт обратно 

    3)  

повысится, так как лёд получает тепло от окружающей среды, значит, его внутренняя энергия растёт и 

температура льда повышается 

    4)  понизится, так как при плавлении лёд отдаёт окружающей среде некоторое количество теплоты 

 

7. При нагревании вода превращается в пар той же температуры. При этом 

    1)  уменьшается средний модуль скорости движения молекул 

    2)  увеличивается средний модуль скорости движения молекул 

    3)  уменьшается среднее расстояние между молекулами 

    4)  увеличивается среднее расстояние между молекулами 

 

8. В процессе плавления кристаллического вещества 

    1)  уменьшается кинетическая энергия движения молекул 

    2)  увеличивается кинетическая энергия движения молекул 

    3)  уменьшается внутренняя энергия вещества 

    4)  увеличивается внутренняя энергия вещества 
 

9. После того как пар, имеющий температуру 120°С, впустили в воду при комнатной температуре, внутренняя 

энергия 

 1)  и пара, и воды уменьшилась 

 2)  и пара, и воды увеличилась 

 3)  пара уменьшилась, а воды увеличилась 

 4)  пара увеличилась, а воды уменьшилась 

 



10. На рисунке представлен график зависимости температуры от 

времени для процесса нагревания льда. Процессу плавления льда 

соответствует участок графика 

 

 1)  АВ 

 2)  BC 

 3)  CD 

 4)  DE 

11. Как изменяется внутренняя энергия кристаллического вещества в процессе его плавления? 

12. На рисунке изображён график зависимости давления p от объёма V при переходе газа в 

отсутствии теплопередачи из состояния 1 в состояние 2.При указанном процессе 

внутренняя энергия газа 

  

 

    1)  не изменяется 

    2)  может увеличиться или уменьшиться 

    3)  обязательно уменьшается 

    4)  обязательно увеличивается 

 

13. В трёх открытых сосудах находится вода при разной температуре: температура воды равна в первом сосуде 0 оС,  

во втором сосуде 25 оС, в третьем сосуде 100 оС. Испарение воды будет происходить  

    1)  только в третьем сосуде 

    2)  только в первом сосуде 

    3)  в третьем и во втором сосудах 

    4)  во всех сосудах 
 

14. На рисунке приведён график зависимости температуры t воды от времени τ  при нормальном атмосферном давлении. 

 

Какое из утверждений является неверным? 

 1)  Участок АБ соответствует процессу нагревания воды. 

 2)  В процессе, соответствующем участку ЕЖ, внутренняя энергия воды уменьшается.  



 3)  Точка Е соответствует твёрдому состоянию воды. 

 4)  

В процессе, соответствующем участку БВ, внутренняя энергия системы вода–– пар 

увеличивается. 

 

15. Удельная теплота плавления льда равна 3,3·105 Дж/кг. Это означает, что при 0 °С 

    1)  в процессе кристаллизации 3,3·105 кг воды выделяется количество теплоты 1 Дж 

    2)  для кристаллизации 1 кг воды требуется количество теплоты 3,3·105 Дж 

    3)  в процессе кристаллизации 1 кг воды выделяется количество теплоты 3,3·105 Дж 

    4)  для кристаллизации 3,3·105 кг воды требуется количество теплоты 1 Дж 

 

16. В два одинаковых цилиндрических сосуда налили равное количество воды и эфира, находящихся при комнатной температуре 

(см. рисунок). В результате наблюдений было отмечено, что эфир испарился в несколько раз быстрее, чем вода. 

 

  

Выберите из предложенного перечня два утверждения, которые соответствуют результатам 

проведённых экспериментальных наблюдений. Укажите их номера. 

    1)  Процесс испарения воды можно наблюдать при комнатной температуре. 

    2)  Скорость испарения жидкости увеличивается с увеличением её температуры. 

    3)  Скорость испарения жидкости зависит от площади её поверхности. 

    4)  Скорость испарения жидкости зависит от рода жидкости. 

    5)  При наличии ветра испарение воды происходит быстрее. 
 

17. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины 

определяются.К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и 

запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут 

повторяться. 

   

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ   ФОРМУЛЫ 

А)  удельная теплота плавления 

Б)  удельная теплоёмкость вещества 

В)  удельная теплота сгорания топлива 

 

    
1)   Qm·(t2−t1)   

2)   Qm   

3)   mV   

4)  λ·m   

5)   q·m   
 

 



18.   На рисунке изображён график зависимости давления p от объёма V при переходе 

газа в отсутствии теплопередачи из состояния 1 в состояние 2.При указанном 

процессе внутренняя  энергия газа 

  

 

    1)  не изменяется 

    2)  может увеличиться или уменьшиться 

    3)  обязательно уменьшается 

    4)  обязательно увеличивается 

 

19. В процессе кипения жидкости, предварительно нагретой до температуры кипения, сообщаемая ей энергия идёт 

  

    1)  на увеличение средней скорости движения молекул 

    2)  
на увеличение средней скорости движения молекул и на преодоление сил 

взаимодействия между молекулами 

    3)  
на преодоление сил взаимодействия между молекулами без увеличения 

средней скорости их движения 

   4) 

на увеличение средней скорости движения молекул и на увеличение сил 

взаимодействия между молекулами 

 

 
 

20.  Испарение и кипение – два процесса перехода вещества из одного агрегатного состояния в другое. Общей характеристикой этих 

процессов является то, что оба они 

А. представляют собой процесс перехода вещества из жидкого состояния в газообразное. 

Б. происходят при определённой температуре. 

Правильным(-и) является(-ются) утверждение(-я) 

    1)  только А 

    2)  только Б 

    3)  и А, и Б 

    4)  ни А, ни Б 
 

21. Открытый сосуд с водой находится в лаборатории, в которой поддерживается определённая температура и влажность воздуха. 

Скорость испарения будет равна скорости конденсации воды в сосуде 

    1)  только при условии, что температура в лаборатории больше 25 ºС 

    2)  только при условии, что влажность воздуха в лаборатории равна 100% 

    3)  только при условии, что температура в лаборатории меньше 25 ºС, а влажность воздуха меньше 100% 

    4)  при любой температуре и влажности в лаборатории 
 

22. Удельная теплота плавления стали равна 78 кДж/кг . Это означает, что 

    1)  для плавления 1 кг стали при температуре её плавления потребуется количество теплоты, равное 78 кДж 

    2)  для плавления 78 кг стали при температуре её плавления потребуется количество теплоты, равное 1 кДж 



    3)  для плавления 1 кг стали при комнатной температуре потребуется количество теплоты, равное 78 кДж 

    4)  для плавления 78 кг стали при комнатной температуре потребуется количество теплоты, равное 1 кДж 
 

23. На рисунке приведён график зависимости температуры t воды от времени τ  при нормальном атмосферном давлении. 

 

Какое из утверждений является неверным? 

    1)  Участок БВ соответствует процессу кипения воды. 

    2)  В процессе, соответствующем участку ДЕ, внутренняя энергия системы вода ––  пар уменьшается. 

    3)  Участок ЕЖ соответствует процессу охлаждения воды. 

    4)  В процессе, соответствующем участку БВ, внутренняя энергия системы вода ––  пар не изменяется. 
 

24.  В процессе плавления льда, предварительно нагретого до температуры плавления, 

  

    1)  увеличивается температура вещества 

    2)  уменьшается температура вещества 

    3)  увеличивается внутренняя энергия вещества 

    4)  уменьшается внутренняя энергия вещества 
 

25. Установите соответствие между физическими величинами и единицами величин в системе СИ.Запишите в таблицу 

выбранные цифры под соответствующими буквами. 

  

   

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ   ЕДИНИЦЫ 

А)  количество теплоты 

Б)  удельная теплоёмкость 

В)  удельная теплота плавления 

 

    
1)  Дж/кг⋅°С  

2)  Дж°С  

3)  Дж/кг  

4)  Дж·кг 

5)  Дж 

 

 

26. Установите соответствие между физическими величинами и соотношениями, по которым эти величины определяются. 

К каждой позиции первого столбца подберите нужную позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под 

соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться. 

   ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ   СООТНОШЕНИЯ 



А)  

количество теплоты, необходимое для нагревания 

твёрдого тела 

Б)  

количество теплоты, необходимое для плавления 

тела при температуре плавления 

В)  

количество теплоты, выделяющееся при 

охлаждении твёрдого тела 

 

    
1)  Q=⋅(t2−t1)  

2)  Qь  

3)  m⋅(t2−t1)  

4)  λ⋅m  

5)  c⋅m⋅(t2− t1)  

 

 

27. .На рисунке представлен график зависимости температуры некоторого вещества массой 1 кг от полученного количества теплоты. 

 

Используя данные графика, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите их номера. 

    1)  
При температуре 30 °С вещество могло находиться в любом агрегатном состоянии: твёрдом, 

жидком, газообразном. 

    2)  При температуре 230 °С вещество могло либо плавиться, либо кипеть. 

    3)  
Если считать, что вещество находилось изначально в твёрдом состоянии, то удельная 

теплоёмкость вещества в твёрдом состоянии равна 250   

    4)  
Если считать, что тело изначально находилось в жидком состоянии, то при температуре 230 °С 

вещество начинает кристаллизоваться. 

    5)  При температуре выше 230 °С вещество может находиться только в газообразном состоянии. 
 

28. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины определяются. 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под 

соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться. 

   

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ   ФОРМУЛЫ 

А)  удельная теплота плавления 

Б)  удельная теплоёмкость вещества 

В)  

удельная теплота сгорания 

топлива 

 

    
1)   Qm·(t2−t1)   

2)   Qm   

3)  mV   

4)   λ·m   

5)   q·m   

 

 

 



29. На рисунке изображён график зависимости давления p от объёма V при переходе газа в отсутствии 

теплопередачи из состояния 1 в состояние 2.При указанном процессе внутренняя  энергия газа 

  

 

    1)  не изменяется 

    2)  может увеличиться или уменьшиться 

    3)  обязательно уменьшается 

    4)  обязательно увеличивается 

 

30. В процессе кипения жидкости, предварительно нагретой до температуры кипения, сообщаемая ей энергия идёт 

      1)  на увеличение средней скорости движения молекул 

    2)  

на увеличение средней скорости движения молекул и на преодоление сил взаимодействия между 

молекулами 

    3)  на преодоление сил взаимодействия между молекулами без увеличения средней скорости их движения 

    4)  

на увеличение средней скорости движения молекул и на увеличение сил взаимодействия между 

молекулами 

         31.  Испарение и кипение – два процесса перехода вещества из одного агрегатного состояния в другое. Общей характеристикой 

этих процессов является то, что оба они 

А. представляют собой процесс перехода вещества из жидкого состояния в газообразное. 

Б. происходят при определённой температуре. 

Правильным(-и) является(-ются) утверждение(-я) 

    1)  только А 

    2)  только Б 

    3)  и А, и Б 

    4)  ни А, ни Б 

 

32. Вывод о том, что скорость испарения жидкости зависит от площади её поверхности, можно сделать на основе следующего 

наблюдения: 

    1)  

вода, налитая в блюдце, оставленное в тёплом помещении, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в стакан, 

поставленный в холодильник 

    2)  

вода, налитая в стакан, стоящий на столе в тёплой комнате, испаряется медленнее, чем вода такой же массы и температуры, 

налитая в блюдце, стоящее в той же комнате 

    3)  

эфир, налитый в блюдце, стоящее в тёплой комнате, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в стакан, 

поставленный в холодильник 



    4)  

эфир, налитый в блюдце, поставленное на ветру, испаряется быстрее, чем эфир такой же массы, налитый в стакан, 

поставленный в защищённом от ветра месте при одинаковой температуре 

 

33. Необходимо проверить гипотезу о том, что количество теплоты, требуемое для плавления тела, зависит от химического состава 

вещества, из которого оно сделано. Плотность сплава № 2 в 2 раза меньше плотности сплава №  1. Все тела нагреты до их 

температуры плавления. Какую пару тел следует выбрать для проверки этой гипотезы? 

  

  

  Вещество тела Объём 

Тело 1 

Сплав № №  1 

8 см3 

Тело 2 

Сплав № №  1 

4 см3 

Тело 3 

Сплав № №  2 

8 см3 

Тело 4 

Сплав № №  2 

4 см3 

    1)  1 и 2 

    2)  1 и 3 

    3)  1 и 4 

    4)  2 и 3 

 

34. Вывод о том, что скорость испарения жидкости зависит от плотности пара над её поверхностью, можно сделать на основе 

следующего наблюдения: 

    1)  

бельё, вывешенное днём на ветру, сохнет быстрее, чем такое же бельё, вывешенное поздно вечером в защищённом от ветра 

месте 

    2)  

спирт, налитый в блюдце, стоящее на ветру, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в такое же блюдце, 

стоящее в то же время суток в защищённом от ветра месте 

    3)  

вода, налитая в блюдце, стоящее на ветру, испаряется быстрее, чем вода таких же массы и температуры, налитая в стакан, 

стоящий в то же время суток в защищённом от ветра месте 

    4)  

бельё, вывешенное на ветру, сохнет быстрее, чем такое же бельё, вывешенное в то же время суток при той же температуре в 

защищённом от ветра месте 

 

35. Вывод о том, что скорость испарения жидкости зависит от рода жидкости, можно сделать на основе следующего наблюдения: 

    1)  

спирт, налитый в стакан, оставленный в тёплом помещении, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в такой же 

стакан, поставленный в холодильник 

    2)  

спирт, налитый в блюдце, стоящее на столе, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в стакан, стоящий в той же 

комнате 



    3)  

спирт, налитый в блюдце, стоящее на столе, испаряется быстрее, чем вода такой же массы и температуры, налитая в такое же 

блюдце, стоящее на том же столе 

    4)  

спирт, налитый в блюдце, поставленное на ветру, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в такое же блюдце, 

поставленное в защищённом от ветра месте при одинаковой температуре 

 

36. Вывод о том, что скорость испарения жидкости зависит от её температуры, можно сделать на основе следующего наблюдения: 

    1)  

вода, налитая в блюдце, оставленное в тёплом помещении, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в стакан, 

поставленный в холодильник 

    2)  

вода, налитая в стакан, стоящий на столе в тёплой комнате, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в такой же 

стакан, поставленный в холодильник 

    3)  

эфир, налитый в блюдце, стоящее в тёплой комнате, испаряется быстрее, чем вода такой же массы, налитая в такое же 

блюдце, но поставленное в холодильник 

    4)  бельё, вывешенное на солнце на ветру, сохнет быстрее, чем такое же бельё, вывешенное в тени в защищённом от ветра месте 

 

37. В процессе плавления кристаллическое твёрдое тело становитcя жидкостью. При этом 

    1)  уменьшается внутренняя энергия тела  

    2)  увеличивается внутренняя энергия тела 

    3)  уменьшается средняя кинетическая энергия молекул 

    4)  увеличивается средняя кинетическая энергия молекул 

 

38. В сухой летний день прошел тёплый дождь, причём  температура воздуха не изменилась. Как после дождя 

изменятся показания сухого и влажного термометров психрометра?Для каждой величины определите 

соответствующий характер изменения:    

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 

  

Показания сухого термометра Показания влажного термометра 

    

39.  Испарение и кипение ––  два процесса перехода вещества из одного агрегатного состояния в другое. 

Различие между ними заключается в том, что 

А. кипение происходит при определённой температуре, а испарение ––  при любой температуре. 

Б. испарение происходит с поверхности жидкости, а кипение ––  во всём объёме жидкости. 

Правильным(-и) является(-ются) утверждение(-я) 

    1)  только А 



    2)  только Б 

    3)  и А, и Б 

    4)  ни А, ни Б 

 

40. В справочнике физических свойств различных материалов представлена следующая таблица. 

Таблица 

Вещество 
Плотность в твёрдом 

состоянии,г/см3  

Температура плавления, 

°С 

Удельная теплота 

плавления,кДж/кг  

Алюминий 2,7 660 380 

Медь 8,9 1083 180 

Свинец 11,35 327 25 

Серебро 10,5 960 87 

Цинк 7,1 420 120 

* Плотность расплавленного металла считать практически равной его плотности в твёрдом 
состоянии. 

  

 
 

41. Используя данные таблицы, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. 

Укажите их номера. 

 

 
 

    1)  Кольцо из серебра нельзя расплавить в алюминиевой посуде. 

    2)  Алюминиевая проволока утонет в расплавленном цинке. 

    3)  

Для плавления 3 кг цинка, взятого при температуре плавления, потребуется такое же количество 

теплоты, что и для плавления 2 кг меди при её температуре плавления. 

    4)  Свинцовый шарик будет плавать в расплавленной меди при частичном погружении. 

    5)  Плотность алюминия почти в 3 раза больше плотности меди. 

 

42. На рисунке представлен график 

зависимости температуры от 

полученного количества теплоты 

для образцов равной массы из двух 

разных веществ. Первоначально 

каждое из веществ находилось в 

твёрдом состоянии. Сравните 

значения температуры плавления t 

и удельной теплоты плавления λ 

для этих веществ. 

   



    1)  t1 > t2;  λ1 > λ2 

    2)  t1 > t2;  λ1 < λ2  

    3)  t1 < t2;  λ1 > λ2 

    4)  t1 < t2;  λ1 < λ2 

 

43. В процессе конденсации пара 

    1)  уменьшается средний модуль скорости движения молекул 

    2)  увеличивается средний модуль скорости движения молекул 

    3)  уменьшается среднее расстояние между молекулами 

    4)  увеличивается среднее расстояние между молекулами 
 

44. На диаграмме для двух веществ приведены значения количества теплоты, необходимого для 

нагревания 1 кг вещества на 10°С и для плавления 100 г вещества, нагретого до температуры 

плавления. Сравните удельную теплоту плавления (λ1 и λ2) двух веществ.  

  

 

    1)  λ2 = 1,5 λ1 

    2)  λ2 = 2 λ1 

    3)  λ2 = 2,25 λ1 

    4)  λ2 = 3 λ1 

 

45. дельная теплота парообразования эфира равна 4·105 Дж/кг. Это означает, что  

    1)  
в процессе парообразования 1 кг эфира, взятого при температуре кипения, выделяется 

количество теплоты 4·105 Дж  

    2)  
для обращения в пар 1 кг эфира при температуре кипения требуется количество 

теплоты 4·105 Дж  

    3)  
в процессе парообразования 4·105 кг эфира, взятого при температуре кипения, выделяется 

количество теплоты 1 Дж  



    4)  
для обращения в пар 4·105 кг эфира при температуре кипения требуется количество теплоты 

1 Дж  

 

 


